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sunmuşlar. Bence, o yöre milletvekillerinin önerileri dikkate alınmalı. Zirve yapılacaksa -doğ­
rudur, liderlerin bir araya gelmesi gerekebilir- öncelikle onlarla konuşulması gerektiğine inanı­
yorum. Sizin onların yakınmalarını, şikâyetlerini dikkate almadan o yöre halkının da bir an­
lamda acaba desteğini alıyor muyuz, almıyor muyuz kuşkusundan kurtulamayacağınızı düşü­
nüyorum. 

Sonra, son derece inandırıcılıktan uzak bir davranışımız var : Liderler görüşüyorlar ve 
diyorlar ki, "Türkiye'nin bütünlüğüne kastedene silah -doğrudur- ama, halka şefkat" 

Halka şefkat, vekiKne hapis!.. Bunu açıklamanız mümkün değil. Siz o yöre halkına şef­
kat gösterilmesi gerektiğine inanacaksınız ve sonra, vekiline döneceksiniz, açıkladığı düşünce­
si için, diyeceksiniz ki, "Seni suçlu görüyorum, senin dokunulmazlığını kaldırıyorum." Sizi 
kimse dinlemez, kimse inanmaz... 

BAŞKAN — Sayın Canver, süreniz dulmuştur, lütfen toparlayınız. 
CÜNEYT CANVER (Devamla) — Peki efendim. 
Bu milletvekili dokunulmazlıkları o kadar kolay, yani sayın savcıların bu konuda dava aç­

maları o kadar kolaylaşmış ki... Sayın Başkanım, ufak bir örnek vereceğim; benim dokunul­
mazlığımla ilgili dosya gelmiş... Nedir diye gidip baktım; dikkatsiz araba kullanmak... Üç ara­
baya çarpmışım, ben arabayı satmışım... 

MÜNİR F. YAZICI (Manisa) — Yok öyle bir şey. 
CÜNEYT CANVER (Devamla) — Müsaade edin sayın milletvekilleri... 
MÜNİR E YAZICI (Manisa) — Var; ama, kaldırılacak olan... 
CÜNEYT CANVER (Devamla) — Hayır onu demeyeceğim; sayın milletvekilleri, müsaa­

de edin... 
BAŞKAN — Efendim, müdahale etmeyelim lütfen. 
CÜNEYT CANVER (Devamla) — Gitmişim, çarpanları bulmuşum; karakola ifadeler ve­

rilmiş, dosya kapanmış... Şöyle bir dosya gelmiş... O kadar basit ki, milletvekilinin dokunul­
mazlığının kaldırılması istemi... Yani, her şey, son derece, milletvekili aleyhine. 

H. SABRt KESKİN (Kastamonu) — Meclisin takdirine bırak. 
CÜNEYT CANVER (Devamla) — Ancak, kuşkusuz, bunlar önemli suçlar değildir. Asıl 

olan, milletvekillerinin, ileri sürdükleri düşüncelerden ötürü, normal insanlar veya sade vatan­
daşlar gibi suçlanmaması gereğidir; bu önemlidir. Aksi halde dokunulmazlığa gerek kalmazdı 
sayın milletvekilleri. 

MÜNİR F. YAZICI (Manisa) — Senin dokunulmazlığının kaldırılması istemi trafik su­
çuyla ilgili değil; başka şeyden kaldırılması isteniyor. 

H. SABRt KESKİN (Kastamonu) — Senin dokunulmazlığın Meclisin manevî şahsiyetini 
tahkirden kalkıyor. 

CÜNEYT CANVER (Devamla) — Benim dokunulmazlığımı kaldırabilirsiniz; ancak, o 
konuda karar alamazsınız, o konuda tavsiye ve telkinde bulunamazsınız. Günü geldiğinde, kal­
dırırsanız kaldırırsınız. Milletvekillerinin vicdanına ipotek koymayın. Onu anlatmak istiyorum. 
Anayasa da bunu açıkça emrediyor; ama, "Anayasayı bir kere delmekle bir şey olmaz" diyen 
zihniyetin, tabiî bugünkünden farklı davranmasını da ummuyordum! 

Teşekkür ederim sayın milletvekilleri. 
BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Canver. 
Gündeme geçiyoruz. 
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